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　秋田市空き家バンクに物件を登録したいので、下記の事項に同意し、秋田市空き家バンク制度実施要綱第３条第１項の規定により、空き家バンクへの登録を申込みます。
　また、同要綱第３条第２項各号に掲げる者でないことを誓約します。
記
１　別紙「空き家バンク物件登録カード（様式第２号）」に記載された空き家の情報および現況写真について、ホームページ等に掲載すること。
２　利用希望者に、別紙「空き家バンク物件登録カード（様式第２号）」に記載された事項の全てを提供すること。
３　契約交渉に関する全ての事項については、所有者、利用希望者および物件の媒介契約を締結した業者との間で責任を持って行うこと。
４　空き家の登録にあたり、家屋情報等の確認のため、必要に応じ固定資産税の納付状況の確認および固定資産税課税資料を閲覧すること。
５　市が参画している「全国版空き家・空き地バンク」に掲載することに同意します。

