「秋田市イラスト記」イラストデータ利用規約
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1. 目的
　この利用規約（以下「本規約」という。）は、平石かなた（以下「画像提供者」という。）が制作し、「秋田市公式ホームページ」（以下「ホームページ」という。）に掲載されている「秋田市イラスト記」のダウンロード用画像データ（以下「画像データ」という。）の利用について、必要な事項を定めるものです。

2. 利用対象
　画像データは、別紙『「秋田市イラスト記」の使い方について』を参考にしてご利用ください。使用について不明な場合は、報告フォームまでお問い合わせください。

3. 利用条件
　画像データの利用を希望する場合は、本規約に同意の上、ダウンロードをしてください。
(1) 画像データの利用料金は無料です。
(2) 画像データはイメージを損なわない範囲においてトリミングなどの加工を施して利用可能ですが、色の変更、上下比率の変更、反転は不可とします。モノクロのイラストデータに関しては色のトーンが同じであれば変更可能です。
(3) 画像データを利用した成果物について、報告フォームでの報告にご協力をお願いします。
(4) 各画像に個別の利用条件を定めている場合は、(1)から(3)までに掲げる条件に関わらず、個別の利用条件を優先して適用してください。

4. [bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]著作権等
(1) [bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14]画像データの著作権およびその他の知的財産権は、すべて画像提供者に帰属します。利用者が画像データをダウンロードした場合でも、著作権およびその他の知的財産権が利用者に移転するものではありません。利用者は、善意を持ってダウンロードした画像データの著作権保護および管理に努めてください。
(2) なお、画像データの被写体としての人物、物品、場所等に関する肖像権、商標権、著作権、特許権および利用権等の処理が必要な場合は、利用者が行うものとします。画像提供者は、これらの諸権利に起因する紛争等について一切責任を負いません。

5. 免責事項
(1) 本ホームページに掲載されている内容や画像データは予告なく変更又は削除する場合があります。
(2) 画像提供者は、利用者が画像データの利用又はダウンロードにより発生したいかなるトラブル、損害、紛争についても、一切の責任を負いません。
(3) ホームページを運営する秋田市は、画像データの利用又はダウンロードにより発生したいかなるトラブル、損害、紛争についても、一切の責任を負いません。

6. 禁止事項
　画像データの利用に際し、以下に掲げる行為を禁止します。利用者が本規約に違反した場合、画像提供者はその利用を差し止め、利用者の負担において成果物の回収と破棄を要求できるものとします。
(1) 画像データの二次利用、第三者への譲渡、賃貸、販売
(2) 画像データのイメージを毀損する、又は毀損するおそれのある加工および利用
(3) 画像自体に商品性が依存するものの製造、販売(デジタルデータ集、カレンダー、ポストカード等)
(4) 画像データを利用した誤解を招く行為、名誉を毀損する行為、第三者の財産やプライバシーを侵害する行為又は公序良俗に反する行為
(5) (1)から(4)までに掲げるもののほか、画像提供者が画像データの利用目的が適当でないと認めるもの

7. 規約の改定
画像提供者は利用者への了承を得ることなく本規約を変更できるものとします。

【報告フォームＵＲＬ】
https://www.city.akita.lg.jp/（差し替えます。ホームページ上にも記載します）
